

participó a la antigua policía y su salvación en aquella noche la debió a la intervención y simpatías del Sr. Blane. Este diputado recorrió todos los puestos armados del Sur, siendo proclamado por el pueblo con el mayor entusiasmo.

SEGUNDA EDICION.

Según nos escriben de Valtierra, la valerosa defensa hecha por los 30 hombres de los regimientos de Sevilla y húsares de Pavia, que tan bizarramente se portaron rechazando las fuerzas carlistas, no hubiera tenido el buen éxito que todos conocemos, a no ser por la llegada de la columna que mandaba el coronel comandante de la guardia civil, de Logroño, D. Rafael Montero de la Barrera, compuesta de fuerza del cuerpo y carabineros. Este jefe ha tenido que habilitar la inutilizada barca para pasar el Ebro y evitar que la importante estación de Castejón fuese incendiada por las partidas carlistas, como lo habían sido las de Caparroso y Villablanca, operación que retardo un poco el pronto auxilio a las valientes tropas de Valtierra. Al divisar los carlistas la indicada columna a media legua de distancia, se pusieron en precipitada fuga para no ser envueltos.

La diputación provincial, vistos las consultas elevadas por diferentes ayuntamientos respecto a la conducta que deben observar en las actuales circunstancias políticas, ha acordado manifestar que tienen el deber de continuar funcionando como hasta aquí lo han hecho, dentro de las atribuciones que les confiere la vigente ley municipal, procurando al mismo tiempo conservar el orden y obedecer al Poder ejecutivo nombrado por la Asamblea nacional.

Personas a quienes debemos creer bien informadas, nos aseguran no saber cierto lo que se dijo, con relación a la mala calidad y escasez del rancho que se suministra en la casa-galería de Alcalá de Henares, pues por el contrario, desde que se halla al frente de dicho establecimiento la inspectora que hoy desempeña este cargo, como el señor Sancho, comandante de aquel presidio, se han corregido algunos abusos, y el rancho que se suministra a los penados no puede ser mejor condimentado ni más abundante.

Anoche a las diez y media regresó a Madrid la comisión de la Asamblea que ha acompañado a D. Amadeo de Saboya a la frontera, y que estaba formada por los Sres. Montesinos, Seoane, Ulléa y Moncada, habiendo seguido el Sr. Rosell hasta Lisboa.

El viaje se ha verificado sin novedad, habiendo llegado a la estación de Yel-

bres a la una y media de la mañana, donde esperaban las autoridades civiles y militares portuguesas y el ministro de Fomento.

Después de la presentación de todas ellas, la comisión se despidió con frases dignas, habiendo recibido el encargo de manifestar a la Asamblea que don Amadeo hacia votos por la prosperidad de España.

Con los ilustres viajeros van a Lisboa diez y seis personas de las que los acompañaban.

Entre las invitaciones de reorganización que se han publicado por los comandantes que fueron de los batallones republicanos disueltos a la venida de D. Amadeo, se cuenta la del batallón primero del distrito de la Audiencia que mandaba D. Angel Armentia. Haciéndose dicha invitación en el acuerdo que se tomó, a la disolución de dicho batallón republicano, de volver a reunirle si desaparecía la monarquía. El llamamiento a que nos referimos es extensivo a todos los individuos que componían dicho batallón, así como a los demás republicanos federales, y el punto de inscripción es en la plaza del Progreso, casa de socorro.

En la misma estación del ferro-carril del Mediodía recibió anoche el Sr. Ocon aviso del gobierno para que detuviese su marcha para Málaga, toda vez que habían cesado los motivos que aconsejaban su salida para dicho punto.

Anoche se decía que el general Moriones iba a ser relevado del mando del ejército del Norte.

Los republicanos influyan para que se concediese este cargo al general Contreras.

Según la Epoca, al telegrama que la colonia americana en París ha dirigido al Sr. Castelar, ha contestado este, que al darles gracias por sus afectuosas palabras, tenía la obligación de anadir que siendo ya las provincias de Cuba y Puerto-Rico parte de la república española, esperaba que emplearan toda su influencia para negar recursos a los separatistas, y para que no perdiera España sus provincias ultramarinas. Es un lenguaje, digno y elevado, merecerá los aplausos de los buenos españoles de todos los partidos.

Los presos políticos puestos anteayer en libertad, ascienden a 39. Entre los periodistas los había de distintas opiniones. La Loyalidad dice que la comisión que ha hecho las instancias para obtener la libertad, la formaban los ciudadanos Gonzalo Osona Pardo, Mariano Vals, Ernesto de la Celle, Antonio de la Calle, Pedro Hernando Palacios, Antonio Bazán y César Barcaleo. La orden se encargó de llevarla D. Luis Blane.

El Sr. Topete, fue a despedir a los reyes a la estación, pero no marchó a Lisboa, como un colega dijo y nosotros comparamos.

Hemos oido, dice la Epoca, que se suprimirá el ministerio de Gracia y Justicia, pues hecha la separación de la Iglesia y el Estado, cesa la inspección en las cuestiones religiosas, y debiendo el tribunal supremo de Justicia ser nombrado por las Cortes, y recibir la autorización para nombrar el personal de audiencias y juzgados, las funciones del ministerio quedarán reducidas a tan poco que podría desempeñarlas el de Estado.

Ayer tarde recibió el mando el gobernador de la provincia de Málaga.

Ha sido nombrado comandante de la fragata Almansa el capitán de navío don Juan Butler.

El gobierno se ha ocupado estos días de las cuestiones de alta política más útiles y conducentes para el alianzamiento y consolidación de la república y mantenimiento del orden y del crédito. No ha podido descender a los detalles de personal, creyendo por lo tanto de certeza muchas de las noticias que en ciertos círculos se han propalado estos días.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Lisboa 13 (9 mañana)

El tren donde vienen los ex-reyes de España debe llegar a las diez de esta mañana.

Mucha gente se dirige hacia la estación para asistir a su llegada.

Los periódicos de oposición se quejan de que el gobierno no haya avisado al Congreso para que pueda nombrar una comisión que vaya a recubrirlos.

Repite el rumor espacido, ayer de que el gobierno piensa suspender las sesiones parlamentarias.

Se espera en breve la llegada de una escuadra italiana.

En la Bolsa todos los valores tienen tendencia a la baja salvo los valores españoles que tienen tendencia a la alza.

Los portugueses que estaban el 11 a 43-75 bajaron ayer a 42-25.

Todos los periódicos ingleses se ocupan de la primera noticia de la abdicación de D. Amadeo I, dándole grande importancia.

Algunos de ellos creen que desistirá de su propósito.

Paris 13

En la bolsa se han cotizado:

El 3 por 100 francés a 55-50.

El 5 por 100 id. a 99-25.

El anterior español a 25-00.

Consolidados ingleses a 92 5-16.
Bolsa.—Exterior español viejo a 25 3-16.

Idem de 1871 y 1872 a 24 7-16.

El interior español a 21 1-16.

De un momento a otro se espera el reconocimiento por parte de Inglaterra.

Mañana se publicara un decreto sobre organización de los voluntarios y en su consecuencia desaparecerán los piquetes que han contribuido a sostener el orden público estos días.

Ha sido nombrado comandante de la fragata Zaragoza el capitán de navío D. Fermín Cantero.

El general Andía llegó hoy a Barcelona con algunas fuerzas.

La columna Cabriñet ha salido hoy de Gerona a operar contra los carlistas de la provincia.

Las noticias de Melilla, que alcanzan al 12 del corriente, participan que no ocurren novedades y que las relaciones con el campo eran satisfactorias.

El brigadier Villapadierna ha sido nombrado segundo caballo interino de Castilla la Nueva.

A la una se han reunido hoy los ministros en la presidencia para celebrar consejo.

Hoy ha sido nombrado mayor general del departamento de Cartagena el capitán de navío de primera clase D. Federico Lobatón.

La diputación provincial de Málaga ha dispuesto la suspensión de la elección de Archidona, sin perjuicio de lo que resuelva el gobierno.

Hasta hoy no había sido nombrado subsecretario de Guerra. Sigue encargado de la subsecretaría el Sr. López Donato.

El señor ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los empleados de su ministerio y les manifestó que su propósito no era causar desgracias ni hacer injusticias; que exceptuando los cargos de pura confianza, los empleados de acreditada probidad, aptitud y laboriosidad serán respetados.

Ha fallecido en Málaga D. Antonio Laa y Ortega, persona muy estimada y respetable en aquella capital, padre de nuestro amigo D. José Laa y Rute, a quien deseamos consuelo por tan irreparable pérdida.

El tren correo que debía llegar hoy a Zaragoza, ha retrocedido a Monzón por temor a la facción, que se hallaba en Sarriena.

La línea férrea de Santander ha sido interceptada en Reinosa por las nieves.

El general Hidalgo ha salido esta mañana de Reus en dirección a Alforja.

pecho y cayó en una especie de sopor. Cuando alio de aquél sueno el sol se ostentaba en toda su fuerza, y con sus rayos las gotas de agua que aun no se habían secado brillaban en la yerba como otros tantos diamantes.

XI.

Regreso de Santiago.

No hay momentos más dulces en la vida que aquellos en que después de la desesperación se abre paso a la esperanza.

En Eva la predicción del loco y la saña del sol habían producido una reacción beneficiosa, y creyendo ya fácil de recorrer el jardín se lanzó a él.

Como hemos dicho, algunas gotas de lluvia advirtiéronse aun en la yerba y en los árboles, pero había en cambio ese olor que exhalan la tierra y las plantas cuando el sol comienza a triunfar de la lluvia.

La lluvia en marzo anuncia las dulces auras, la vida de las plantas.

Eva se paró un momento en el umbral de la puerta a saludar aquel verano en que habían corrido sus mejores días: fue saludando arbol por arbol, planta por planta; abrazo el manzano, en que habían simbolizado el arbol de la ciencia; se arrodilló junto al arroyo donde había contemplado su imagen por vez primera y derramó tiernas lágrimas al entrar en la gruta donde Santiago y ella habían cambiado las primeras frases de amor.

Examinó la parra, en la que aun no había signos de vida, porque este vegetal es el último que se cubre de hojas, y examinó el arbol donde el ruisenor solía ir a exhalar sus trinos.

Eva llegaba a recobrar por fin su paraíso; pero su paraíso estaba triste y desierto, y lo estaría hasta que en él apareciese, no Adán, cómplice de su falta, sino el angel enviado por Dios, mensajero de perdón o de castigo.

Interrogaba todos los objetos como si pudieran anticiparle nuevas de aquel mensajero; levantaba los ojos al cielo y al sol, ni las nubes, ni las plantas le daban la menor afirmación; la duda la perseguía por doquier.

Entonces oyó que la llamaban y reconoció la voz de Marta, que a las cuatro, puntual como el reloj, venía a decirle que la comida estaba en la mesa.

Allí iba a sentir doblemente su soledad.

Acontecía con frecuencia que Santiago, ocupado en su laboratorio, o en visitar algún enfermo, rogaba a Eva que almorzase sola; pero a la hora de comer Santiago estaba siempre presente.

Ahora no estaba allí, y no era un trago urgente el que le separaba de su lado; era su propia voluntad.

Volvería... y si volvía, de qué modo? Esta era la eterna pregunta que se dirigía, sin acertar a contestar.

Como había reconocido el desayuno, reconoció la comida; era enteramente igual a la que comía en otro tiempo. Todo estaba lo mismo, únicamente el cubierto de Santiago faltaba en la mesa.

A los postres Marta no pudo menos

de exclamar:

—Valgame Dios, señorita! ¡qué poco habeis comido!

—No es que he comido poco, es que

he comido sola.

—Y qué haré de todo esto que sobra?

—Llamare a una pobre, y se lo dareis para ella y para sus hijos.

—Entonces pondré menos mañana.

—No, Marta; los pobres comerán su parte, y no creais que vuestro amo se queje de este poco gasto, que no será

perdido.

—Teneis razón. ¡Era tan bueno!

—Es mejor hoy, Marta.

—No es posible, señorita.

—Espero que me lo pruebel — murmuró Eva, levantando los ojos al cielo.

Después de comer subió al laboratorio y colocó una luz para que se viese su resplandor por la ventana.

—Qué haceis, señorita? — exclamó Marta, — van a creer que el señor doctor ha llegado.

Direis a los que vengan, que si no

ha llegado va a llegar; y los pobres

a los enfermos sabrán que van a tener un

protector y un auxilio contra la muerte,

cuyo bien no saben apreciar!

—Por que decis esas cosas desde que

habeis venido? — dió Marta; — no os las

había oido decir jamás antes de partir.

—Marta, yo no parti, me llevaron.

He estado tres años sin ver al que era todo

para mí: ¡padre, hermano, esposo; al

único hombre que he amado y que ama

ré toda mi vida!

Iba a anadir, — y que no me ama; — pero

se contuvo.

Centísono examinando a la luz de la

buena aquella laboratorio que tantos recuerdos encerraba para ella.

En efecto, como Marta suponía, la luz del laboratorio atrajo algunos pobres que iban a preguntar por el doctor, y que se fueron medio consolados al saber que si no había venido iba a venir.

Eva bajó dejando la luz en el laboratorio, y encontró a Marta que la aguardaba en su cuarto. Marta no reconocía a la niña alegre que se había marchado, en la niña melancólica y caprichosa que había vuelto.

Dos ó tres veces estuvo Eva por dejar escapar el secreto de su extraño cambio; dos ó tres veces había estado a punto de confesar que Santiago ya no le amaba, ay por qué?

Marta tuvo que dejar al tiempo el cuidado de revelar este secreto, y no podía pasar mucho porque Santiago debía llegar de un momento a otro.

Eva, al siguiente día, le pidió noticia de algunas personas desgraciadas de la aldea; sobre todo de aquellas que eran huérfanas o madres desvalidas.

Como se ve, la caridad era el móvil de sus acciones; se informó del número de niños que asistían a la escuela gratuita, y también del de ancianos de ambos性es que vivían de la caridad pública.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La columna Medievala pernoctara en Vendrel, y la de Guerra en Valls.

En la provincia de Castellon la tranquilidad es completa, habiéndose disuelto la junta de Vinaroz, cuyos individuos han felicitado al presidente del Poder ejecutivo de la república.

Ha sido nombrado juez de Martos (Jaen), D. Joaquín Astur y Caneda.

Se ha recomendado al ministerio de Hacienda por el de Gobernación que se suspenda la venta anunciada para el 27 del edificio que en Alcalá de Henares ocupa el segundo asilo de beneficencia de San Bernardino, ó sea asilo de mujeres.

No llegó ayer a verificarse el nombramiento de D. Ángel Torres para el gobierno de Córdoba, por ser innecesario, como innecesaria se hizo la salida del Sr. Ocon para Málaga.

TERCERA EDICION.

En Málaga ayer mañana se iniciaba alguna alarma, efecto de que las fuerzas populares querían compartir con las tropas algunas guardias que de estas había en varios cuarteles; pero se consiguió llegar a un acuerdo dándose el espectáculo de fraternizar paisanos y militares, que abrazados y en medio de un gran entusiasmo, han recorrido la ciudad.

Al anochecer fué detenida una persona que disparó en la plaza de la Merced un arma de fuego contra un grupo de paisanos, ocasionando alguna alarma. Después de este hecho, la tranquilidad era completa.

No fué, como dice un periódico, el diputado Sr. Soria, sino el Sr. Huelves, quien redactó la primera proposición de Convención, quien recogió las firmas de los principales demócratas, y quien la conservó hasta pasado el peligro.

No se confirma la noticia de que el gobierno piense aplazar la discusión del proyecto de abolición.

Por escitacion del Sr. Figuerola, y a consecuencia de la carta que, según ayer dimos, le han enviado algunos senadores radicales, se ha celebrado hoy una reunión en el salón de conferencias de la alta Cámara para tomar algunos acuerdos respecto del plan de conducta que deben seguir los que han votado la república.

Hoy ha empezado a organizarse el primer batallón de cazadores de la Universidad que estuvo fusionado con el de cazadores de Pierrad y se disolvio espontáneamente al proclamarse la monarquía.

Se nos manifiesta que la junta formada en Albacete no ha asumido poderes de las demás autoridades, siendo desde un principio auxiliar de estas y defensora de las nuevas instituciones. El representante de aquella audiencia ha manifestado al ministro de Gracia y Justicia que, gracias al auxilio que le ha prestado dicha junta, no ha necesitado interrumpir ni un momento la administración de justicia.

A las dos y media de esta tarde ha ocurrido una sensible desgracia en las obras de derribo de la casa núm. 33 de la calle de Preciados. Una enorme piedra se desprendió del piso principal, haciendo caer uno de los puntales sobre la cabeza de un desgraciado trabajador que se hallaba debajo, occasionando la muerte casi instantáneamente.

La junta republicana del distrito del Centro, situada en la calle de la Montaña, ha acordado expresar al señor ministro de Estado el deseo de que se comunique a los Sres. Paul y Angulo y Guisalosa la proclamación de la república en España.

Otro de sus acuerdos ha sido que se fijen carteles para completar con antiguos republicanos el batallón que se forma con la denominación de voluntarios de la Vanguardia republicana.

Muchos individuos del antiguo batallón de voluntarios republicanos titulado cazadores de Pierrad, han acordado la reorganización del mismo, pudiendo acudir a inscribirse los que a él pertenecían lo mismo que cuantos deseen ingresar y acrecentar sus antecedentes republicanos. Las listas de inscripción están en la travesía de la Ballesta, número 7, cuarto bajo derecha.

Mañana 18 vuelve a reanudar sus interrumpidas tareas artísticas el teatro del Recreo, poniendo en escena la función que se anuncia en el lugar correspondiente.

Hoy a primera hora han ido unos 40 representantes de la Asamblea a casa de D. Nicolás María Rivero para obligarle a que ocupase su puesto como representante, y a darle una especie de satisfacción a nombre de otros muchos. Han apelado a su patriotismo y no en vano; pues ha acudido a la Asamblea y abrazado al Sr. Martos con efusión, sellando así la reconciliación entre dos importantes fracciones de la Asamblea que estos días se mostraban un tanto desunidas por el resarcimiento de relaciones entre aquellos dos importantes hombres políticos.

Dentro de breves días se verificará el enlace de nuestro amigo el joven Juríz consulte D. Ramiro de la Juventud y González Nandín, hijo del antiguo catedral

tico de la universidad de Madrid y acaudalado minero andaluz D. Pedro de la Puente y Apecechen, con la bella señorita dona Pilar de Cuevas y Brillas, hija mayor de los condes de Cuevas. Deseamos a los jóvenes desposados una eterna luna de miel.

La recepción hecha en todos los pueblos del transito a los ex-reyes ha sido sumamente respetuosa. En algunos puntos salieron los voluntarios de la Libertad armados, haciendoles los honores que correspondían a su clase.

El Sr. D. Juan Manuel Perera, ministro plenipotenciario de España en el imperio de la China, y que se halla en esta capital como senador, presentó la dimisión de su alto cargo, por razones de delicadeza que lo honran mucho, a pesar de estar conforme con esta situación política, a la que contribuyó con su voto.

No es cierto que el general Lagunero pase a la dirección de Sanidad militar.

En Sevilla, donde ocurrieron algunos desórdenes, se ha restablecido por completo la tranquilidad. Como resultado de aquello, parece que ha habido dos heridos de gravedad y un muerto.

El señor director de propiedades ha remitiido al señor gobernador de la provincia, con destino a los establecimientos de beneficencia, 108 conjes ocupados a los que asaltaron la Casa de Campo.

Sin duda por la precipitación con que los reyes dispusieron su viaje, se olvidó a la dirección económica proveerse de lo necesario para la alimentación de dona Victoria, puesto que, según nos escriben, en algunos puntos se buscaba con empeño una taza de caldo para la ilustre viajera.

Según noticias, parece que D. Carlos ha llegado a la frontera, y que nuestras autoridades tienen perfecto conocimiento de sus pasos y de los que le rodean.

La facción Olio salió de Uzaeta (Vitoria) dirigiéndose por Villareal a Ochandiano. En esta provincia reina completa tranquilidad.

Al distinguido escritor y diputado D. José Fernando González le ha sido ofrecido un puesto diplomático en una de las repúblicas de América.

En Huesca se notaba ayer alguna agitación a causa de la proximidad de los carlistas.

Ayer se alteró el orden por breves instantes en Orihuela. Hubo algunos tiros de los que resultó un herido. Las autoridades se constituyeron inmediatamente en el lugar de las ocurrencias, y el orden quedó restablecido.

Ayer mañana se dió libertad a los presos republicanos que había en el Ferrol, en cuyo punto reina la más completa tranquilidad. En el arsenal no se han interrumpido los trabajos.

La comisión de la Asamblea fué despedida por D. Amadeo en la aduana de Elvas.

Dícese que D. Amadeo iba muy afectado durante el viaje.

Por un telegrama de Cuba recibido con retraso, se sabe que la junta de hidráulicos reunida en la noche del 26 de enero en la Habana, tuvo por objeto la asociación de todos los propietarios, que acordaron dedicar tres millones de pesos anuales para emprender inmigraciones de todas clases.

Se nombró una comisión que redactaría un proyecto de reglamentación del trabajo, que se propondría al gobierno. Se acordó que, además de la junta de la capital, se nombraran otras subalternas en cada jurisdicción, y que tan luego como esas juntas se constituyan, se forme una comisión que trate con el gobierno sobre la forma en que deba llevarse a cabo la abolición de la esclavitud.

En el tren de las seis de la mañana de hoy ha llegado a esta capital el general Contreras, indicado para un alto puesto en la nueva situación. Sus numerosos amigos han celebrado su llegada, apresurándose a felicitarle cordialmente.

Esta noche a las nueve será obsequiado con una serenata frente a su casa, Atocha, 64.

El ayuntamiento de Gijón dimitió en masa tan pronto como tuvo conocimiento de la proclamación de la república en Madrid, y a pesar de haberle prevenido el gobernador que continuara en su puesto y sostuviera el orden que estaba amenazado, insistió en que se le admitiese la dimisión, y la comisión provincial no tuvo por conveniente admitirla. En tal estado y con objeto de impedir la alteración de la tranquilidad, el gobernador eligió un ayuntamiento de personas de orden, propuesto por los jefes del partido republicano y aceptado por toda la población, con lo que se tranquilizaron los ánimos y el orden quedó asegurado.

D. Manuel Vera prepara una solemne función teatral en uno de los coliseos más espaciosos de Madrid, destinada a solemnizar la proclamación de la república. Al efecto se ha encargado un popular y joven poeta de la composición de un apropósito, que se estrenará en dicha función.

Ha sido nombrado ayudante del ministro de la Guerra el capitán de caballería duque de Prim.

La facción Mulata y Briones ha pasado hoy por el puerto de San Vicente (Toledo), acosada por una columna.

En la provincia de Ciudad-Real operaban hoy cuatro columnas contra los carlistas.

Esta tarde se ha hablado de la prisión del Sr. Rubau Donadeu. Nuestras averiguaciones desmienten este rumor.

En Málaga se había reprobado un poco el disgusto del pueblo, a consecuencia de la noticia de que llegaban nuevas fuerzas de Granada; pero hay datos para creer que todo se habrá arreglado.

Se da como probable el nombramiento del Sr. Navarrete para gobernador de Cádiz.

El brigadier Villapadierna, nombrado segundo caballero interino de esta capitana general, ha tomado posesión esta mañana del referido destino.

El general Ros de Olano se ha presentado hoy a cumplimentar al ministro de la Guerra.

En el teatro de Novedades se va a poner en escena con todo el aparato que su argumento requiere, una obra de actualidad, parodia de *Don Juan Tenorio*, en un acto y en verso, original de un joven escritor.

Han sido nombrados gobernadores: de Málaga D. Emigdio Santa María, diputado ex-constituyente, y de Córdoba don Mamés Benedicto.

El general Contreras ha puesto hoy un espresivo telegrama a los republicanos de Málaga exhortándoles a la tranquilidad y a la armonía con el gobierno de la república.

A la una sera recibido mañana en la presidencia el caballero Sickles. Asistirá el Poder ejecutivo. Concurrirán un batallón de voluntarios y otro de infantería con músicas y banderas. El subsecretario recibira al embajador en la escalera.

Ha sido nombrado embajador de España en Italia, en reemplazo del señor Montemar, D. Fleuterio Maisonneuve.

Mañana, de nueve a doce de la noche, sera obsequiado el Sr. Castellar, que vive en la calle de Serrano, núm. 28, con una serenata, a expensas de su compañero de emigración, D. Mariano Rojas. La banda de Ingenieros tocará escogidas piezas, entre ellas el potpurri de *Aires nacionales*, y trozos escogidos de Meyerbeer, arrebolados por el director de dicha banda Sr. Maimo.

El martes de la semana próxima se verificará en el favorecido teatro de la Zarzuela, a beneficio de la aplaudida Sra. Roselló, poniéndose en escena por última vez en esta temporada la aplaudida opereta de los Sres. Santisteban y Barbieri, *El tributo de las cien doncellas*. Tomaran parte en esta función los aplaudidos patinadores señorita Haydée y Sr. Spiller.

La sesión de hoy en la ASAMBLEA NACIONAL empezó a las tres menos cuarto bajo la presidencia del Sr. Martos. Se leyó y aprobó el acta de la anterior.

El Sr. Rivero, subió a la presidencia y abrazó cordialmente al presidente señor Martos, tomando después asiento al lado de los republicanos.

El Sr. Romero Ortiz preguntó a la mesa si se discutiría, como estaba enunciado en la orden del día, el proyecto de abolición de la esclavitud que el gobierno de D. Amadeo presentó al Congreso.

El Sr. Martos manifestó que se iba a dar lectura de una proposición sobre ese y otros asuntos.

El Sr. Soriano Plasent propuso que pasasen los documentos del archivo secreto de palacio al de la Asamblea nacional.

El Sr. Martos dijo que se había nombrado un individuo que examinase aquellos documentos, y que el Sr. Soriano podía presentar una proposición con el objeto que indicó.

Un representante preguntó si el gobierno estaba dispuesto a destituir inmediatamente en libertad por las autoridades o tribunales respectivos.

En la reunión celebrada hoy en el Senado se ha acordado que los representantes de la Asamblea que eran senadores, procuraran conservar en cuanto convenga el espíritu de cuerpo para influir de un modo saludable en los asuntos políticos que hagan relación a la cuestión social y de orden público.

El ex senador republicano Sr. Villa-nueva ha gestionado cerca del presidente de la Asamblea Nacional y del señor ministro de la Guerra para que sea conservado como director facultativo de la fábrica de armas blancas y cartuchería metálica de Toledo el inteligente y digno coronel D. Juan López Pinto.

El proyecto de Constitución de Puerto Rico sera en breve apoyado en la Asamblea, probablemente por el señor Alvarez Peralta.

Ha llegado a Madrid el Sr. Santiago Diego Madrazo, que se hallaba en Salamanca, después de haber estado detenido con los demás viajeros muchas horas en Navalperal por efecto de las nieves.

Probablemente el domingo próximo continuarán las representaciones en el teatro del Circo. Por la tarde se pondrá en escena la aplaudidísima comedia *Re-cuadro matrimonial*, y por la noche tendrá lugar la primera representación, en la presente temporada, de la acreditada comedia *Por derecho de conquista*, en la que la eminentísima actriz dona Matilde Díez desempeña, con admirable perfección, el tipo de la Tia María, alcaneña aragonesa de cincuenta años. El martes inmediato se estrenará el drama nuevo

El señor ministro de Hacienda dijo que si, y añadió que la república es la tabla de salvación a que tienen que abrazarse hoy todos los partidos liberales.

Se suspendió la sesión para reunirse la Asamblea en secciones, y continuara después con objeto de dar lectura al proyecto de amnistía.

Eran las seis menos cuarto.

El general Pavía, capitán general que era de Madrid, ha salido hoy para Zaragoza, y se dice que pasará a Pamplona. No se sabe si quedara en el Norte por ahora ó regresara a Madrid.

A las seis y media se estaban reuniendo las secciones de la Asamblea, que tenían muchos asuntos de que ocuparse. Despues se reunira de nuevo la Cámara para votar la ley de amnistía, declarada urgente.

En breve se publicara el convenio postal que el anterior ministro celebró con el gobierno de Portugal, del cual hemos dado diferentes detalles.

Está casi agotada la numerosa edición que el Sr. Zapatero, taquígrafo de la Asamblea, hizo de los discursos pronunciados en la reunión que ultimamente celebró en el teatro de la Opera Real la sociedad abolicionista.

Una noticia importantísima ha corrido esta tarde con cierto viso de autoridad: la de que los carlistas van a depurar las armas, para someterse al resultado de la próxima lucha electoral.

En Santiago sigue constituida la junta revolucionaria, habiendo exigido la adhesión del clauso de la universidad. El rector se ha negado a reconocer mas poder que el elegido por la Asamblea.

El gobierno de Holanda reconoce en breve la república de España.

El nombramiento del Sr. Santa María para el gobierno de Málaga dicen sus amigos que ha de dar excelentes resultados entre aquellos habitantes, por el buen concepto que dicho señor disfruta, y sus prendas de carácter.

Podemos asegurar que el Sr. Moret continuara de representante de España en Londres, aunque ha enviado su dimisión por telegrama.

Los señores marqueses de Sardoba, general Primo de Rivera, Navarrete y otros diputados y senadores van a convocar una reunión para mañana por la noche con objeto de buscar los medios de arreglar de un modo definitivo, estable y honroso la cuestión de los artilleros.

En Alemania ha sido traducido al idioma germano por la escritora Edwigis Henrich, el folleto del Sr. Suñer y Capdevila, titulado *Dios*.

El proyecto de ley de amnistía leído esta tarde en la Asamblea dice así:

Art. 1.^o Se concede amnistía sin excepción de clase ni fuero, a cuantas personas hayan sido procesadas por haber tomado parte en las insurrecciones republicanas o con ocasión de las manifestaciones contra las quintas, debiendo los tribunales de justicia, al aplicar esta amnistía estenderla a todas las incidencias y consecuencias de los hechos que han dado lugar al procedimiento.

Art. 2.^o Se concede igualmente amnistía para todos los delitos cometidos por medio de la imprenta.

Art. 3.^o Se sobreseerá desde luego y sin costas en los procesos pendientes relativos a los delitos amnisteados en los dos artículos precedentes; y las personas detenidas ó presas a consecuencia de los mismos, ó que se hallen sufriendo condena, serán puestas inmediatamente en libertad por las autoridades o tribunales respectivos.

En la reunión celebrada hoy en el Senado se ha acordado que los representantes de la Asamblea que eran senadores, procuraran conservar en cuanto convenga el espíritu de cuerpo para influir de un modo saludable en los asuntos políticos que hagan relación a la cuestión social y de orden público.

El ex senador republicano Sr. Villa-nueva ha gestionado cerca del presidente de la Asamblea Nacional y del señor ministro de la Guerra para que sea conservado como director facultativo de la fábrica de armas blancas y cartuchería metálica de Toledo el inteligente y digno coronel D. Juan López Pinto.

El proyecto de Constitución de Puerto Rico sera en breve apoyado en la Asamblea, probablemente por el señor Alvarez Peralta.

AVISOS GENERALES

TARJETAS EN EL ACTO 100, 8 RS.
30, 5, 25, 8. Arenal, 19, y 31. Isaac.

SE CEDE UN GABINETE BIEN
Dotado con telémetro
Metodico. Razon Montero, 38, plate-
nado sob el obsequio de los ins-
titutos.

SE CEDE UN GABINETE CON AL-
Scoba, Pozas, num. 2, 3.

COLOCACION.—SE NECESITA
Un inspector con práctica en la
enseñanza para interno en un cole-
gio de la villa. En la agencia de
la calle de Alcalá, num. 5, informar-

GRAN BAZAR ORIENTAL.
Plaza de Cebenque, num. 3.

Liquidación de 20000 alhajas, me-
dios aderezos, collares, broches,
sortijas, cadenas de reloj, esmalte-
das a fuego, últimas modas de Tu-
nez y Constantinopla, jaquetas y abri-
gos para señoras y una infinitud de
otros artículos.

SE CEDE UNA HERMOSA SALA
Se en su grande alcoba para dos ca-
balieros un matrimonio, con asis-
tencia sin ella. Puerta Cerrada,
zapatería de Sanz, informarán.

UN MATRIMONIO SIN FAMILIA
de buena conducta, deseas una
portería. Osc. 3, bajo patio.

GABINETE Y ALCOBA CON ASIS-
tencia sin ella. Jacometrezo, 33,

segundo.

LA COMPAÑIA DE LOS CAMINOS
de hierro del Norte de España
tiene de manifiesto en las oficinas
del servicio comercial, las bases pa-
ra el arriendo al mejor proponente
de la concesión del derecho de fijar
anuncios particulares en los coches
de viajeros y dependencias de todas
sus estaciones.

Los que quieran hacer propo-
siciones, pueden entregarlas en las
referidas oficinas, calle de Legan-
tos, num. 54, hasta el día 25 del cor-
riente.

SE CEDE UNA HABITACION, CON
vistas a la calle, sin comida. Car-
retera de San Gerónimo, 29, ultramis.

SE COMPRA

PAPEL DEL ESTADO,
Empréstito romano. Crédito Comer-
cial, títulos de sisas, bonos y cupo-
nes. Dirigirse a Manuel Mosacuña,
calle de la Victoria, 7 escritorio.

ANTIGUEDADES.

Compra y venta. Plaza Cebenque, 1.

PIANOS de todas clases de la
fábrica de A. Arnau.

El depósito para su venta calle Re-
gomer, num. 18, pral., Barcelona.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS
más elegantes y modernos de Pa-
nas. Un comedor de roble tallado y
y alfombras de todas clases y de in-
mejorable gusto. Calle de la Reina,
número 27.

CONDE DE VERNAY.
Fotógrafo. Montero, 44.

SEIS RETRATOS, 12 REALES.

CAJA DE DESCUENTOS

Dinero sobre el papel del Estado, po-
lizas del Banco, papeletas del Mon-
te, alhajas y valores de sociedades
estáticas. Desengaño, 10 triplicado.

PIZARRA FRANCESA
para cobertizo. Plaza de Quévedo,
num. 5; taller de mármoles de San-
tiago Jabouin.

PIANOS GARANTIDOS, MAGNI-
ficíos y muy baratos. Hileras, 8.

LECCIONES DE MATEMATICAS

y francés. Piamonte, 9, 4^a izqda.

LINFÁ VACUNA. LEGITIMA IN-
glésa, de la vaca, en tubos de 30 y
30 rs. uno. Vacuna del Dr. José Gil Dor-
crystal. Farmacia de D. José María
Moreno, calle Mayor, num. 93, botica
de la Reina Madre.

ALMONEDA

de muebles franceses de una casa de
lujo. Hay un magnífico comedor de
roble, tallado. Fuentarral, 26, pral.
izquierda.

AQUA DE SELTZ Y CERVEZA
alemana, a real botella. Precia-
dos, 78. Se llevan a domicilio.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y
muebles elegantes. Reina, 6, piso
bajo.

ROB GREEN.

Esta prodigiosa medicina está re-
conocida por todos como el verda-
dro remedio contra la sifilis, ha-
gas, tumores, reumas, dolores de
 huesos, tubérculos del pulmón y ti-
sos laringea. Hortaleza, 9, botica;
Zaragoza, Esparcega; Cádiz, Marti-
nez, Salamanca, Villar.

SE TRASPASA UNA TIENDA DE
ultramariños sin gérneros, tiene
cuenta. Lavapiés, num. 43.

PIANO.—SE COMPRA UNO VER-
tical barato. Plaza Santo Domingo,
42 portería.

CASA PARTICULAR. SE CEDEN
habitaciones. Carmen, 7 portería.

MA DE CRIA, ASTURIANA, CON
leche de ocho meses, para casa de
los padres. Tetuan, 27, 3.

CARIDAD, EN LA CALLE DE LOS
Abades, num. 7, 2. la impulsa una
desdichada familia de cuatro perso-
nas de las que tres están enfermas.

DARQUILLO NUM. 15, 3.^a DCHA.
se vende una máquina de coser.

UNA JOVEN DE 21 AÑOS, PRIMERA
vez que se casa, tiene leche de
otras meses, soltera. Calle de Buena
Vista, num. 36 en el patio.

GUÍA FERRUGINOSA DEL CAS-
tañar del Escorial. Cuartillo y
medio un real. Huertas, 7, ultramis.

ARIENDO DE UNA GRAN FA-
brica de harinas a una legua de
Segovia. Concluidas las grandes
obras y mejoras que se han ejecuta-
do en la acreditada fábrica de hari-
nas titulada del Arco, sita sobre el
río Eresma y término de Pastruzelos
provincia de Segovia a un kilóme-
tro de distancia de la carretera que
de esta capital conduce a la estación
de Villalba en el ferrocarril del Norte; se anuncia al público a
fin de que si alguna persona quiere
tomarla en arrendamiento, pueda
sí, gustar, pasar a enterarse de las es-
celentes cualidades de la misma, de
su admirable presa y magnífico sal-
to de agua, de sus caces, balsas y
poderosos movimientos de toda su
maquinaria; como también de la
gran capacidad y conveniencias del
edificio, para establecer una elabora-
ción de harinas muy en grande; y
después tratar del ajuste y condiciones
del arriendo con D. Casimiro
Pérez, administrador del señor mar-
qués del Arco, dueño de la misma,
que vive en Segovia, calle de los
Leones, num. 6, etc., bajo, quien da-
rá cuantas explicaciones sean nece-
sarias sobre el asunto.

ALMONEDA DE TODA CLASE DE
Almuesles y sillerías. Carretas, 6,
terceros, etc.

PIANOS DE BERNAREGGI.—EN
el depósito de la calle del Desen-
gano, num. 22, 3^a, se siguen ven-
diendo a iguales precios que en fa-
brica; se dan también a plazos de un
año. Dirigirse a D. Ventura Navas.

AMA DE CRIA PARA CASA DE
los padres. San Hermenegildo, 32
principal, num. 7.

NOTA. Cada pastilla para ser verdadera, debe tener grabado por un
lado Montero Salt y por el otro *Pastillas de Belmet*.

DEPOSITARIOS.

Albacete, farmacia del Sr. Martínez.—Alicante, farmacia del Sr. Rodríguez
Hernández.—Alcoy (Alicante), farmacia del Sr. Alfonso, Mayor, 8.—

Almendralejo (Badajoz), droguería del Sr. González.—Almería, farmacia
del Sr. Vivas.—Antequera (Málaga), Sr. Espeso.—Arroyo del Puerto (Cá-
ceres), farmacia del Sr. Castro.—Avila, farmacia del Sr. Rodríguez.—Bar-
garro de Osma (Soria), farmacia del Sr. Rica.—Burgos, farmacia del Sr. Bar-
rio-Canal.—Bailén, farmacia del Sr. Albarrán.—Barcelona, farmacias de los
Sres. Fortuny, Monserrat; Aguilar, Rambla del Centro; Borrell, Conde
del Asalto, y droguería del Sr. Auriat y Alomar, calle Almudena, 20.—Ba-
dajoz, farmacia del Sr. Camacho.—Bilbao, farmacia del Sr. Pinedo, Cruz,
10.—Cáceres, farmacia de la señora viuda de Hurtado.—Cuenca, farmacia
del Sr. Lländres.—Coruña, droguería del Sr. Bescansa y farmacia del sa-
ñor Villar.—Cádiz, farmacia de las Columnas; San Francisco, 21.—Ciudad
Real, farmacia del Sr. Gascon, Cuchillera.—Córdoba, farmacia del Sr. Revuelto.
Córdoba, farmacia del Sr. Ayllón.—Cartagena, droguería del Sr. Rizo.—Córdoba, farmacia del Sr. San Pedro.—Granada, farmacia del Sr. Rubio Pérez, Puente del
Carbón.—Jaén, farmacia del Sr. Higuera.—Jerez de los Caballeros, far-
macia del Sr. Caño.—Jerez de la Frontera, droguería del Sr. Revuelto.
Las Palmas (Canarias), farmacia de las hermanas Belatás.—Lérida, far-
macia del Sr. Merino e hijo.—Logroño, farmacia del Sr. Zubia y del señor
Zardoya.—Lugo, farmacia del Sr. Rodríguez.—Hueso (Logroño), farmacia
del Sr. Baltanás.—Lorca, farmacia del Sr. Egas.—Malaga, farmacia del
Sr. Prolongo y del Sr. Utrera, calle de Granada.—Madrid, farmacias de los
Sres. Borrell, Puerta del Sol; Moreno, Miguel, Arenal num. 21; Simon, Ca-
billerio de Gracia; Uzurrun, Imperial, num. 1; Hernández, Mayor, 29; Mo-
reno, Mayor, 93; Navarro, Atocha, 134; Just, Peligros, 4; Ferrer, Bonifaz,
51; Murcia, farmacia del Sr. Martínez.—Oviedo, farmacia del Sr. Martínez.—
Palencia, farmacia del Sr. Fuentes, Mayor, 114.—Palma de Mallorca,
Sr. Vidal, San Roque, 9, entrepuerto.—Pamplona, farmacia del Sr. Coti-
mara, Bolserías, y del Sr. Peña, Chapitel, 15.—Pontevedra, farmacia de la
señora viuda de Estévez.—Riobezco (Valladolid) farmacia del Sr. Fernan-
dez, calle de los Lienzos.—Rivadeo, farmacia del Sr. Mira.—Santander,
farmacia del Sr. Cuesta, calle de Aterazanas.—San Sebastián, farmacia
del Sr. Usabiaga.—Santiago, farmacia del Sr. Blanco Navarrete.—Sal-
amanca, farmacia del Sr. Villar y Pinto.—Sevilla, farmacia del Sr. Delgadillo,
barrio de Triana.—Soria, farmacia del Sr. Monje.—Torrelavega (San-
tander), farmacia del Sr. López.—Toledo, farmacia del Sr. Díaz.—Talavera
de la Reina, farmacia del Sr. Litana.—Torrijos (Toledo), farmacia
del Sr. Relauzon.—Tortosa, farmacia del Sr. Querol.—Tuy, farmacia del
Sr. Amoedo.—Valencia, farmacia del Sr. Fabia.—Valladolid, farmacia del
Sr. Reguera.—Vega de Pas (Santander) farmacia del Sr. Pelayo.—Vitoria,
farmacia del Sr. Arellano.—Zamora, farmacia del Sr. Alonso Narbon.—Zaragoza, droguería del Sr. Jordan, plaza del Mercado.

CORDILLERA.

VIGO el dia 17 de febrero.

De Lisboa el dia 18 de febrero.

De Vigo el dia 19 de febrero.

De Lisboa el dia 20 de febrero.

De Vigo el dia 21 de febrero.

De Lisboa el dia 22 de febrero.

De Vigo el dia 23 de febrero.

De Lisboa el dia 24 de febrero.

De Vigo el dia 25 de febrero.

De Lisboa el dia 26 de febrero.

De Vigo el dia 27 de febrero.

De Lisboa el dia 28 de febrero.

De Vigo el dia 29 de febrero.

De Lisboa el dia 30 de febrero.

De Vigo el dia 31 de febrero.

De Lisboa el dia 1 de marzo.

De Vigo el dia 2 de marzo.

De Lisboa el dia 3 de marzo.

De Vigo el dia 4 de marzo.

De Lisboa el dia 5 de marzo.

De Vigo el dia 6 de marzo.

De Lisboa el dia 7 de marzo.

De Vigo el dia 8 de marzo.

De Lisboa el dia 9 de marzo.

De Vigo el dia 10 de marzo.

De Lisboa el dia 11 de marzo.

De Vigo el dia 12 de marzo.

De Lisboa el dia 13 de marzo.

De Vigo el dia 14 de marzo.

De Lisboa el dia 15 de marzo.

De Vigo el dia 16 de marzo.

De Lisboa el dia 17 de marzo.

De Vigo el dia 18 de marzo.

De Lisboa el dia 19 de marzo.

De Vigo el dia 20 de marzo.

De Lisboa el dia 21 de marzo.

De Vigo el dia 22 de marzo.

De Lisboa el dia 23 de marzo.

De Vigo el dia 24 de marzo.

De Lisboa el dia 25 de marzo.

De Vigo el dia 26 de marzo.

De Lisboa el dia 27 de marzo.

De Vigo el dia 28 de marzo.

De Lisboa el dia 29 de marzo.

De Vigo el dia 30 de marzo.

De Lisboa el dia 31 de marzo.

De Vigo el dia 1 de abril.

De Lisboa el dia 2 de abril.

De Vigo el dia 3 de abril.

De Lisboa el dia 4 de abril.

De Vigo el dia 5 de abril.

De Lisboa el dia 6 de abril.

De Vigo el dia 7 de abril.

De Lisboa el dia 8 de abril.

De Vigo el dia 9 de abril.

De Lisboa el dia 10 de abril.

De Vigo el dia 11 de abril.

De Lisboa el dia 12 de abril.